
 
     Θέμα 1ο (Μονάδες 25) 
Για τισ παρακϊτω ερωτόςεισ Α1 – Α5 να μεταφϋρετε ςτην κόλλα ςασ τον αριθμό                   
τησ ερώτηςησ και δύπλα μόνο το γρϊμμα που αντιςτοιχεύ ςτη ςωςτό απϊντηςη. 
(A1) Ιςότοπα ονομϊζονται :  
(α) τα ϊτομα που ϋχουν ύδιο μαζικό και διαφορετικό ατομικό αριθμό. 
(β) τα ϊτομα που ϋχουν ύδιο ατομικό και διαφορετικό μαζικό αριθμό. 
(γ) τα ϊτομα που ϋχουν ύδιο αριθμό νετρονύων ςτον πυρόνα τουσ.   
(δ) τα ϊτομα που ϋχουν διαφορετικό μαζικό και διαφορετικό ατομικό αριθμό. 

                                                         (Μονάδες 5) 
(A2) Από τουσ παρακϊτω χημικούσ τύπουσ λανθαςμϋνοσ εύναι :  
(α) AgCl2.                   (β) Fe2S3.                       (γ) K2CO3.                     (δ) CαO.         (Μονάδες 5) 
(A3) Σα ςτοιχεύα του περιοδικού πύνακα που βρύςκονται κατϊ μόκοσ τησ ύδιασ 
κατακόρυφησ ςτόλησ ϋχουν :  
(α) παρόμοιεσ ιδιότητεσ.  
(β) παραπλόςιο ατομικό αριθμό.  
(γ) ύδιο αριθμό ηλεκτρονιακών ςτιβϊδων.  
(δ) ύδιο μϋγεθοσ.                                                                                                              (Μονάδες 5)  
(A4) Ο αριθμόσ οξεύδωςησ του αζώτου (Ν) ςτην χημικό ϋνωςη HΝΟ3 :  
(α) +5.                       (β) +2.                  (γ) +7.                   (δ) –5.                                 (Μονάδες 5)  
(Α5) Από τισ ςτιβϊδεσ Μ, Ν, K και L υψηλότερη ενϋργεια ϋχει : 
(α) η Κ.                     (β) η L.                 (γ) η Μ.                 (δ) η Ν.                              (Μονάδες 5)  
 
     Θέμα 2ο (Μονάδες 25) 
Β1. ΢τον παρακϊτω πύνακα υπϊρχουν πληροφορύεσ για τα ϊτομα δύο ςτοιχεύων                        
Φ και Χ, που αφορούν ςτην ηλεκτρονιακό δομό τουσ και ςτη θϋςη τουσ                           
ςτον Περιοδικό Πύνακα. 
(α) Να μεταφϋρετε ςτην κόλλα ςασ ςυμπληρωμϋνο τον παρακϊτω πύνακα: 
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(Μονάδες 6) 
(β) Να χαρακτηρύςετε τα ςτοιχεύα Φ και Χ ωσ μϋταλλα ό αμϋταλλα.               (Μονάδες 2) 
(γ) Να γρϊψετε τα ονόματα των παρακϊτω ενώςεων : 
(i) Η2SO4                (ii) Ca(OH)2                 (iii) ΑgNO3                  (iv) K2O                 (Μονάδες 4) 
Β2. Να ςυμπληρώςετε τισ χημικϋσ εξιςώςεισ (προώόντα και ςυντελεςτϋσ)                             
των παρακϊτω αντιδρϊςεων που γύνονται όλεσ: 
(α) ΚOH(aq) + Η2SO4(aq) → 
(β) Cl2(g) + HI(aq) → 
(γ) ΝaBr(aq) + AgNO3(aq) →                                                                                        (Μονάδες 9) 
Να αναφϋρετε τον λόγο που γύνονται οι αντιδρϊςεισ β και γ.                       (Μονάδες 4) 
 



     Θέμα 3ο (Μονάδες 25) 
Οριςμϋνη ποςότητα αϋριασ ΝH3 καταλαμβϊνει όγκο 6,72L ςε stp.    
(α) Βρεύτε ςε πόςα mol αντιςτοιχεύ, πόςο ζυγύζει και τον αριθμό μορύων                         
που περιϋχονται ςτην παραπϊνω ποςότητα ΝH3.                                             (Μονάδες 9) 
(β) Βρεύτε τη μϊζα του αζώτου που περιϋχεται ςτην παραπϊνω ποςότητα ΝH3. 

                                             (Μονάδες 6) 
(γ) Βρεύτε την πύεςη ςτα τοιχώματα δοχεύου όγκου 2,46L που προκαλεύ                                
η παραπϊνω ποςότητα ΝΗ3 ςε θερμοκραςύα 27ο C.                                          (Μονάδες 4) 
(δ) Αν η παραπϊνω ποςότητα ΝH3 διαλυθεύ ςε κατϊλληλη ποςότητα νερού                   
και προκύψουν 600g διαλύματοσ πυκνότητασ 1,2g/mL να βρεύτε τη ςυγκϋντρωςη 
του διαλύματοσ.                                                                                                              (Μονάδες 6) 

R = 0,082 atm⋅L/ mol⋅K – Vm=22,4L/mol (stp) – ΝΑ=6,02 1023 μόρια/moL 
΢χετικϋσ Ατομικϋσ Μϊζεσ (Ar) : Η=1 – Ν=14 

     Θέμα 4ο (Μονάδες 25) 
Σο CaCl2 εύναι καταχωρημϋνο ωσ ϋνα επιτρεπόμενο για χρόςη πρόςθετο τροφύμων 
ςτην με αριθμό E509. Γενικϊ αναγνωρύζεται ωσ αςφαλϋσ πρόςθετο                                           
από την Τπηρεςύα Σροφύμων και Υαρμϊκων των ΗΠΑ.  
Διαλύονται 11,1 g CaCl2 ςτο νερό και το διϊλυμα που προκύπτει ϋχει όγκο 125 mL 
(διϊλυμα Δ1).    
(α) Να υπολογιςτεύ η ςυγκϋντρωςη (Μ) του διαλύματοσ Δ1.                         (Μονάδες 7) 
(β) ΢ε 50 mL από το Δ1 προςτύθεται νερό μϋχρι τελικού όγκου 400 mL και προκύπτει 
διϊλυμα Δ2. Να υπολογιςτεύ η % w/v περιεκτικότητα του αραιωμϋνου διαλύματοσ Δ2. 
                                                                                                                                         (Μονάδες 8) 
(γ) ΢ε 50 mL διαλύματοσ Δ1 προςτύθεται 50 mL διαλύματοσ CaCl2 (διϊλυμα Δ3)  
ςυγκϋντρωςησ 1,4Μ. Να υπολογιςτεύ η ςυγκϋντρωςη του προκύπτοντοσ 
διαλύματοσ Δ4.                                                                                                               (Μονάδες 10) 

Δύνονται :  Ar (Ca) = 40 – Ar (Cl) = 35,5                                                                                                                                                
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